. Undersok om det finns nagra virden pa talet a for vilka de fyra vektorerna (1,2,1,3),

(1,0,—1,2), (1,1,1,1) och (2, a,a,2a) blir linjirt oberoende i R*.
Undersck om vektorn (1,2,1,2) tillhor
span{(1,2,3,4),(1,0,1,-1),(2,1,1,0)}.

Bestédm dimension och ange en bas fér det minsta delrum till R® som innehaller vektorerna
(1,2,1,2,1), (3,2,1,1,3), (—=1,—1,2,1,1) och (3,3,4,4,5).
Visa att de vektorer (21,29, 73, 24) i R* som satisfierar ekvationen
T, 4+ 2x9 + 13 — 204 =0
bildar ett delrum L; till R*. Bestim en bas for detta delrum och ange dess dimension.
Lat Ly vara det delrum till R* som bestéar av de vektorer (1,22, x3,74) sadana att
1+ 29+ 23 — 24 = 0.

Lat L vara som i foregaende uppgift. Da giller att de vektorer som tillhér bade Li och Lo
bildar ett delrum till R*. Bestéim dimension och en bas for detta delrum.

Bestdm baser for kolonnrummet, radrummet och nollrummet till nedanstaende matris:

1 1 2 1 2
A= 2 1 3 -1 =2
-1 -1 2 5 0

Ange ocksa matrisens rang.

Visa att vektorerna (1,1,1,1), (1,1,—1,-1), (1,—1,1,—1) och (1,—1,—1,1) bildar en bas
for R* och bestim sedan koordinmaterna fér vektorn (1,2,3,4) i denna bas.

. Visa att de tre vektorerna &; = (1,2,-2,1), &; = (2,1,3,1) och e3 = (1,3,4,1) dr linjirt

oberoende i R® och komplettera sedan med en vektor &, sa att €, &, €3 och &, bildar en
bas for R*.
Bestam snittet mellan de biagge linjara holjena Vi och Vs nedan, dvs bestdm samtliga vektorer

som tillhor bade Vi och Va:

Vi = span{(1,2,3,2,
Vo = span{(2,1,3,1,

. Visa att funktionerna f(t) = 1+t + t2, g(t) = sin(t) och h(t) = e ir linjirt oberoende i

rummet av all funktioner som dr kontinuerliga pa intervallet (—oo, 00).

. Komplettera polynomen 1 — 2, 2t — ¢3, 1 +t + t? + ¢ med ett polynom s& att en bas for

rummet av polynom av grad hogst tre erhéalles.



